

4,55 lei/euro - maximul anului!

Sursa Manole „zidește” cursul valutar?

Moneda europeană a fost cotate miercuri la 4,55 lei. Yey! E „decât” cel mai mare nivel din 2017, în urcare de la 4,53 lei marți și 4,51 lei în ianuarie, început de an. În februarie, euro a variat între 4,48 și 4,52 lei. Și dolarul a crescut, de la 4,29 la 4,31 lei. De ce? O analiză ING Bank, publicată miercuri, arată că apetitul de cumpărare pentru euro/leu s-a menținut la cote ridicate, perechea găsind puțină rezistență, chiar și după ce s-a tranzacționat peste nivelul maxim al zonei de echilibru a Băncii Naționale a României (BNR) - „Am observat anul acesta că guvernatorul băncii centrale, Mugur Isărescu, s-a mutat puțin mai sus, de la 4,38 la 4,54 unități înainte. La cel mai recent raport asupra inflației, el a menționat de câteva ori intervalul 4,44 - 4,54, fără a exprima o preferință pentru el. Isărescu a mai punctat că vede puțin loc, poate deloc, pentru aprecierea leului; și-a întărit argumentul cu un grafic în care se vedea cum firmele locale au pierdut deja cotă pe piața internă, în defavoarea importurilor”. În fine, sondajele Comisiei Europene arată că poziția competitivă a companiilor din industria prelucrătoare românească a atins un maxim post-criză, în trimestrul I din 2017. În cine



Mugur Isărescu, Securitate, Gheorghe Piperea, sursa Manole, curs valutar, leu, euro, dolar, franc elvețian, ING Bank, industrie

să mai ai încredere? În Comisie? Sau în „good old” BNR? Revenind la piața valutară, analiștii ING se așteaptă ca perechea leu/euro să se tranzacționeze în intervalul 4,49 - 4,54 unități, în primul semestru - „Urmează un test important - are sau nu BNR dispoziția de a redesena limitele de variație? Creșterile salariale recente, mai ales ale venitului minim, decuplate de câștigurile de productivitate, au lăsat loc riscurilor în zona competitivității. Astfel, BNR ar putea fi tentată să mute balanța mai sus, către 4,5 - 4,6 unități, ca să sprijine gradual creșterea PIB”. Pe de altă parte,

avocatul Gheorghe Piperea leagă derapajul leului de recente dezvoltări despre presupusul trecut „securist” al lui Isărescu, cu nume de cod „sursa Manole” - „Ca de obicei, când scaunul îi este zgâlțâit, guvernatorul scapă de sub control, așa, studiat, cursul de schimb de la principalele valute. Euro - 4,5512 lei; creșteri similare la dolari și franci elvețieni. Desigur, nicio legătură cu acuzația de colaborare cu Securitatea. Totul e pe partea economică”.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Vezi unde se oprește curentul electric!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC Enel Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program: joi, 9 martie, localitatea Vânători - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00; localitatea Cogealac - întrerupere totală, între orele 9.00 și 17.00. Pentru ziua de vineri, 10 martie, SC Enel Distribuție Dobrogea SA nu a anunțat încă întreruperi ale curentului electric.

Investiții în economie? Dă-le naibii!

Investițiile nete realizate în economia națională au însumat 70,28 miliarde lei în 2016, fiind în scădere cu 3,3% comparativ cu 2015, potrivit datelor publicate miercuri de Institutul Național de Statistică (INS) - „Se constată o creștere a ponderii investițiilor nete în utilaje (inclusiv mijloace de transport), cu 1,4 puncte procentuale, și în lucrări de construcții noi, cu 0,3 puncte procentuale. Pe de altă parte, ponderea investițiilor nete în alte cheltuieli a scăzut cu 1,7 puncte procentuale”. În trimestrul IV din 2016, investițiile nete în



economie au însumat 23,8 miliarde lei, în coborâre cu 14,9% față de același interval din anul precedent, potrivit INS. E de așteptat ca cifrele din 2017 să arate și mai rău, având în vedere bugetul supra-optimist al Executivului și presiunea uriașă de a cheltui banii de la centru pe partea socială.

Scutirea de impozit din IT, extinsă

Scutirea de impozit pe venit aplicabilă programatorilor IT va fi extinsă, de la începutul lui 2018, și pentru informaticienii cu studii medii, dar și pentru alte modele de afaceri, a anunțat miercuri ministrul Comunicațiilor, Augustin Jianu. El a atras atenția că, dintr-o eroare, Guvernul precedent a exclus de la această scutire programatorii din sectorul de outsourcing. În decembrie 2016, Guvernul a oferit această facilitate pentru start-up-uri, însă, prin adăugarea sintagmei „programe finale sau componente ale unor produse finale”, a exclus complet piața de outsourcing (adică software la comandă), deci toată industria de profil din România...

Cel mai mare târg de turism din lume, la Berlin

Cel mai mare târg de turism din lume, Internationale Tourismus Börse (ITB), organizat la Berlin, Germania, se desfășoară între 7-10 martie, eveniment la care participă și delegația oficială a Ministerului

a lumii și direcțiile de promovare a țării noastre pe piețele internaționale. În cadrul întâlnirii, ministrul Mircea-Titus Dobre a subliniat importanța care se acordă la acest moment turismului la nivel

în străinătate, dintre care unul la Madrid, intrarea țării noastre în structurile de conducere ale OMT (România a deținut președinția Consiliului Executiv al OMT în perioada 2012-2013) și obținerea unui post permanent în board-ul OMT pentru România. Secretarul general al OMT, Taleb Rifai, s-a declarat un susținător al României în demersul țării noastre de a deveni un jucător important pe piața internațională a turismului. „Orice succes al dumneavoastră și al României va fi și succesul meu, ca secretar general al OMT”, a afirmat Taleb Rifai, în discuția cu ministrul Mircea-Titus Dobre. Înaltul oficial al OMT și-a arătat disponibilitatea de a pune la dispoziția României expertiza organizației pe care o reprezintă pentru a-și atinge obiectivele. Punctual, oficialii Ministerului Turismului și cei ai OMT au analizat oportunitatea realizării unor proiecte comune, posibilitățile României de a beneficia de finanțări nerambursabile prin programele transnaționale în care țara noastră este parte, respectiv Strategia Dunării și Convenția Carpată. Ministrul Mircea-Titus Dobre și-a asumat implicarea activă a României în proiectul Silk Road, inițiat de OMT, care vizează dezvoltarea economică a țărilor partenere, turismul fiind unul dintre sectoarele vizate, urmând ruta vechiului Drum al Mătăsii.



Turismului. Ministrul Turismului, Mircea-Titus Dobre, însoțit de secretarul de stat Cristina Târteață, s-a întâlnit la Berlin cu secretarul general al Organizației Mondiale a Turismului (OMT), Taleb Rifai, și directorul general pentru Europa al OMT, Isabel Garana. Principalele teme de discuție au fost poziționarea corectă a României pe harta turistică

guvernamental, dat fiind faptul că acest sector este înțeles ca o șansă la dezvoltare economică a României. Oficialul român le-a vorbit înalților reprezentanți ai OMT despre planurile de promovare a României pe plan internațional și a punctat câteva obiective pe termen scurt ale ministerului pe care îl conduce: înființarea unor birouri de promovare